

Belföldi hírek

1978. június 21. s z e r d a

bb.1. husz év alatt 20 ezer pedagóguslakás kölcsönrel

i/dg/mm/bc/ra e

1978. június 21.

husz évvel ezelőtt lépett életbe az a rendelkezés, amely lehetővé tette a kis településeken dolgozó pedagógusok lakásépítését kedvezményes otp-kölcsönrel, a két évtized alatt mintegy huszezer pedagógus lakáskérdése oldódott meg így módon, és a községekben, kisvárosokban most is ez a kölcsön segíti legjobban a nevelők otthonteremtését.

a napokban megjelent újabb rendelkezés szerint az eddigi 160 ezer helyett 180 ezer forint kölcsönt kaphatnak a pedagógusok, 30 évi törlesztésre, megmaradt továbbra is a kiemelt összegű, 200 ezer forintos kölcsön: ebben a körzeti iskolák székhelyén, a különösen nagy pedagógushiánnyal küzdő községekben építkező és arra szociális szempontból is ráutalt - sokgyermekes, gyermeküket egyedül nevelő, fiatal házaspár - nevelők részesülhetnek. számuk az idén megközelíti a kilencvenet.

/folyt.köv./

bb.1. / husz év ... folyt./ra

a kedvezményes pedagógus-lakásépítési kölcsön feltételei különben az új rendelkezéssel csak egy pontban változtak, ha az építkezés tényleges költsége az eddigi 170 ezer forint helyett meghaladja a 190 ezer ezer forintot, akkor az épített pedagógus vagy házastársa az otp kölcsönön felül munkáltatói lakásépítési kölcsönben is részesülhet.

változatlan a lakásépítési kölcsön kamata: egy százalékos. ha az építkezés helyén a pedagógus tiz évet munkaviszonyban töltött, akkor legfeljebb 25.500, további öt év után ugyanennyi, összesen 51.000 forint állami engedményt kap. ennek megfelelően alakulnak a törlesztésre megállapított összegek is./mti/

--

bb.2. a félévi gépjárműadók befizetési határideje: június 30

i/km/fe/dg/ra e

1978. június 20.

néhány nap múlva, június 30-án lejár az idei első félévi gépjárműadó befizetésének határideje. mint ismeretes, tavaly a gépjárműadó összegének változatlanul hagyása mellett - önadóztatás lépett életbe. a kocsit üzemben tartójának nem kell bevallást benyújtania az adóhatóságokhoz, hanem a gépkocsi henger-ürtartalmának megfelelő, meghatározott adót kell - a lakóhely szerint illetékes hatóságokhoz külön átutalási postautalványon - befizetnie. a postautalványon a jármű rendszámát is fel kell tüntetni.

az önadóztatás jelentős egyszerűsítést jelent az adózóknak, az új rendelkezést megszegők viszont a korábbinál nagyobb bírságot fizetnek. így a határidőt elmulasztók egyhavi adójuknak megfelelő bírságot fizetnek, ha önként, pótlólag kiegyenlítik tartozásukat. ha az adóhatóság felszólítására adják postára az elmaradt összeget, a megjelölt határidőig, a bírság kéthavi gépjárműadó összegét. ismétlődő mulasztás esetén az adócsoport kezdeményezésére, a rendőrhatalóság bevonhatja a forgalmi engedélyt.

/folyt.köv./

-2-

bb.2. / a félévi ... folyt./ra

a szükséges átutalási postautalványok a kerületi tanácsok pénzügyi osztályainál, illetve az ügyfélszolgálati irodáknál szerezhetők be.

a fővárosi tanácsnál elmondták: tavaly a gépjárművet üzemben tartók mintegy 20 százaléka egyáltalán nem, vagy csak részben tett eleget befizetési kötelezettségének. a mintegy 6 millió forintnyi bírság utólagos behajtása jelentős többletmunkát ad a tanácsai dolgozóknak./mti/

--

bb.3. magyar építőipari kiállítás koppenhágában

i/sb/gg/pp/ra ie

1978. június 21.

az építésügyi tájékoztatási központ dán partnerének, a byggecentrumnak koppenhágai bemutatótermében csütörtökön magyar építőipari kiállítás nyílt, amelyen 38 évvel ezelő óta és intézet legutóbbi öt éves munkájának eredményeit összegezik, s mintegy 150 nagyméretű színes fotóval adnak áttekintést a legszebb építészeti alkotásokról és korszerű építési módszerekről. a bemutató kilenc témacsoportban öleli fel a magyar településfejlesztés és városrendezés, a lakásépítés, a műemlékvédelem, az ipari, mezőgazdasági, egészségügyi, kulturális és sportlétesítmények építésének eredményeit, s izelítőt ad az újabb törekvésekről.

a magyar-dán építésügyi együttműködés keretében létesült budapesten larsen-nielsen rendszerű házgyár, amely a szovjet házgyárak országos hálózatával együtt hatékonyan segítette a lakásépítési tervek megvalósítását. a kiállítás is ismerteti, hogy tavaly az országban 93.307 új otthon épült, s ennek 63 százaléka a városi településeket gazdagította. a korszerű új technológiai módszerek sorában mutatják be a beton-és vasbetonipari művek vasbeton tübbingjét, amellyel gazdaságosan építenek metró-alagutat budapesten, prágában és belgrádban is. a tiznapos kiállítás idején három szakmai napot rendeznek, amelyen magyar építészek és neves szakértők előadásokban és filmvetítéseken is tájékoztatást adnak az ország építőiparának munkájáról, sikereiről és fejlesztési elképzeléseiről./mti/

--

-3-

bb.4. épül az ország közepét jelző torony

rap/st/ra e

1978. június 21.

Jeltorony építését kezdték meg Magyarország geometriai középpontjában, a pest megyei pusztavacs község határában, közel az 5-ös számú főúthoz. a nevezetes földrajzi pontot jelölő építményt - a kiskunsági nemzeti park igazgatóságával egyetértésben - az országos környezet-és természetvédelmi hivatal megbízásából kerényi József ybl-díjas kecskeméti főépítész tervezte.

A nemzeti park igazgatóságának kezdeményezésére a kartográfiai és térképészeti vállalat 1977-ben pontos mérések és számítások alapján jelölte ki az ország geometriai középpontját, amelyet ugynevezett alapkövel állandósítottak. a tervező azt a megbízást kapta, hogy a jeltorony olyan alkotásnak kell lennie, amely - mivel természetvédelmi területre kerül - alkalmazkodik a környezethez, s kifejezi az ember és a természet kapcsolatát.

A jeltorony tíz méter magas, nyolccoldalu vasbeton gúla lesz, külső borítása fából készül. tetején krómaccél csúcson vörösréz gömb jelzi majd a nevezetes pontot. a torony alatt táblát helyeznek el, amelyen az ország geometriai középpontjának földrajzi, valamint jellemző csillagászati adatait tüntetik fel.

az ország közepét jelző tornyot az örkényi építőipari szövetkezet még ebben az évben felépíti./mti/

-.-

bb.5. folklór-központ buzsákon

káp/kz/ra e

1978. június 21.

Népművészeti központot alakítanak ki a hagyományairól és népművészetéről híres Somogy megyei Buzsák községben. a Somogy megyei tanács, a sítour, valamint az országos műemléki felügyelőség anyagi támogatásával három épületet vásároltak meg erre a célra. az egyik népművészeti tájház, a helyi népművészet otthona lesz, s ugyanakkor - eredeti berendezési és használati tárgyával - a régi paraszti életet is bemutatja látogatóinak. a másik épületben éttermet nyitnak: a lengyeltóti áfész szakácsai készítik majd itt eredeti buzsáki receptek szerint az ételeket. a tálalás „buzsáki lakodalmas” keretében történik. a folklór-központ harmadik épületében a helyi népművészek alkotásait lehet majd megvásárolni. a környezetet parkosítják s autóparkolási lehetőséget is teremtenek. a buzsáki folklór-központ a tervek szerint a jövő év nyarára készül el./mti/

-.-

-4-

bb.6. négyezeröttszáz hektár mákvirág

Lász/kz/mné/ra e

1978. június 21.

Virágzik a nagyüzemi növényvényt mák. a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyár által szervezett termelési rendszer teljes gépesítésre alapozott technológiájával napjaink munkaerőhiányának közepette is megbirkóznak az üzemek a termesztésével. az idén már az ország egész területén 4500 hektár mákültetvény borult virágba. a szalkszentmártoni petőfi termelőszövetkezet határában ke- reken 100 hektáron pompázik a mákvirág. egy-egy hektáron általában 400-500 ezer tövet nevelnek, s így a 100 hektáros táblán 40-50 millió mákvirág alkot összefüggő virágmezőt. a látvány szépségén túl termést is jót ígérnek az ország első nagyüzemi mákültetvényei. a rendszerbe fogott mák a nagyüzemek új üzemágaként garantált jövedelmet ígér a termelőknek./mti/

-.-

bb.7. gyűjtik a göcseji erdők csemegéjét, a gombát

tóa/kz/ra e

1978. június 21.

A helyenként túlságosan is bőséges csapadék, meg a páradus, meleg levegő hatására a göcsej-vidéken megjelent az izletes erdei csemegé, a gomba. az időszeknek megfelelően a vargánya és a rizike-félék tenyésznek bőségesen. különösen a novai, a szilvágyi és a lenti vidéki erdők hangosak mostanában hajnalonként a gombaszedőktől. a városokból érkezett gépkocsikkal vannak tele az erdei parkolók és erdei utak. Ők saját szükségletükre, a vidék falusi lakossága pedig eladásra gyűjtik az erdők ingyen csemegéjét. az erdei termékeket feldolgozó- és értékesítő vállalat 40 átvevő-felvásárlóhelyet telepített a gomba-termő vidékekre, s a gyűjtőktől a helyszínen veszik át a gombát./mti/

-.-

-5-

bb.8. öt új duna-híd terve az ezredfordulóig

iókg/gg/a/ie

1978. június 21.

Budapesten és közvetlen határában öt új közúti hidat terveznek az ezredfordulóig a KPM és a fővárosi tanács közös programja szerint. A Buda és Pest közötti forgalom javítását szolgáló elképzelésekről Trajger Herbert, a KPM hidosztályának vezetője adott tájékoztatást.

Budapest hidjai köztudottan túlszűfoltak, az autók számának gyarapodását a hidépítés nem követte, hiszen jelenleg csak egy van több hídja a fővárosnak, mint a háború előtt - ez az Árpád-híd. A zsúfoltság csökkentését szolgáló új hidak terve egyben a Budapestet érintő országos úthálózat bővítéséhez is kapcsolódik, ennek szervezését képezi a program szerint elsőként 1981-ben az Árpád-híd kiszélesítése kezdődik, majd az évtized második felében látnak hozzá a Lágymányosi közúti hid építéséhez, amely közvetlenül a déli vasúti összekötőhid mellett ível majd át a Dunán. Ezen kétszer-három-sávban bonyolódhat majd a forgalom, s a Hungária körút és az Csztapenko csomópont közötti közlekedést könnyíti meg, az autók elkerülhetik a belvárosi túlterhelt hidakat.

Az északi összekötő vasúti hid közvetlen szomszédságában is felépül majd az autósok számára egy új híd, ennek folytatása Pest felé félkör alakban átölelő út lesz, ezen a Gubacsi-hídon át Csepelre lehet majd jutni, a Csepel-szigetről pedig egy új híd az Albertfalvára. Az Albertfalvi hídról lefutó út a Rózsavölgyön keresztül az M-7-es autópályához csatlakozik. Egy külső autópálya-gyűrű is körülveszi majd Budapestet, az ugynevezett M-0-as autópálya, amely a Szentendrei sziget alsó csúcsa közelében halad át a Duna fölött és Pest külső peremén, a lakott területeket elkerülve soroksárnál ér ismét a Dunához; itt új technológiával, vasbeton szerkezetből készülő híd épül nagytétény és diósd közé. Ezen a hídon anélkül, hogy a budapesti forgalomba be kellene kapcsolódnia, az autópályán megengedett sebességgel Miskolcra egyenesen a Balatonhoz lehet majd utazni. /mti/

--

8.00/a

- 6 -

Geo 07

bb.9. nyolc ország néprajzosait várja Zalaegerszeg

tóa/st/a/e

1978. június 21.

Nyolc európai ország néprajzkutatói jelezték részvételüket a július 10-23. között sorra kerülő Zalaegerszegi néprajzi nyári egyetem rendezvényein. A nyári egyetem hallgatói előadások, szakmai kirándulások keretében ismerkednek Göcsej népi építészeti emlékeivel, a népi műemlékek tanulmányozása mellett szerepel a programban a Göcseji hangszeres népzene, a himzés, fafaragás és a fazekasság, a Göcsej-vidék táncainak bemutatása is. /mti/

--

bb.10. forrásértékű dokumentumgyűjtemény tarr Imréről

igó/kz/a/e

1978. június 21.

Tarr Imre, Pécs-Párizs-Huesca, címmel forrásértékű dokumentumgyűjteményt állítottak össze a Pécsi 508. számú szakmunkásképző intézet diákjai iskolájuk névadójáról: a kommunista Tarr Imréről, a spanyol polgárháború egyik magyar hősről. Életéről, harcáról mindeddig nem készült tudományos igényű feldolgozás, a Pécsi honismereti szakkör tehát utörő munkát végzett. A dokumentumkötet az országos helytörténeti pályázaton első díjat nyert, s úgy tervezik, hogy az összegyűjtött gazdag anyagból kiállítást is szerveznek.

A Pécsi ifjúmunkások szakkör vezető tanárak, Matyák János irányításával felkutatták és összegyűjtötték a bátor kommunista harcos életének, munkásmozgalmi tevékenységének, spanyolországi éveinek legfontosabb emlékeit. Tarr Imre hozzátartozóinak utján olyan dokumentumok birtokába jutottak, amelyeket eddig még sehol sem publikáltak. Így megtalálták az 1924-ben írt politikai hitvallását is.

Tarr Imre életútja így vált teljes egészében ismertté. 1919-ben a 44-es vörös dandárban harcolt, majd illegalitásban dolgozott. Többször elfogták, elítélték. Franciaországba emigrált, ahol az FKP magyar pártszervezetének titkára és a párizsi, magyar szó, szerkesztője lett. 1936-ban az általa szervezett önkéntes csapattal Spanyolországba ment és az önálló magyar zászlóalj politikai biztosaként esett el Huescánál. A honismereti szakkör által készített dokumentumkötet 50 fényképpel és 60 fotókopiával szemlélteti Tarr Imre mozgalmas életét, kíséri végig útját Pécsről - Párizson át - Huescáig. /mti/

--

8.10/a

- 7 -

Geo 07

bb.11. ut 15 millió tonna szénhez

han/kz/mné/a/e

1978. június 21.

a kokszolható szén termelésének növelése érdekében az v.ötéves terv időszakában összesen másfélezer méter aknamélyítést végeznek a mecseki szénmedencében. e nagyszabású munka keretében, az utóbbi 16 hónap alatt, 262 méterrel megmélyítették a komlói béta-bánya szállítóaknáját. a most már együttesen 600 méteresnél mélyebb akna új szakaszáról négy új bányaszintet építhetnek ki, s ezzel gyakorlatilag a kiemerülésig biztosítva van a bánya 15 millió tonnára becsült szénvagyonának kitermelése. /mti/

--

bb.12. épülnek az új iskolák bács-kiskun megyében

rap/kz/a/e

1978. június 21.

bács-kiskun megyében a befejező munkákat végzik több új általános iskolán, számos iskolát pedig bővítenek az új tanévre. az építők igyekezetének köszönhető, hogy szeptemberben megnyithatja kapuit kecskemét legnagyobb új városrészének második 16 tantermes általános iskolája, amelyre égetően szükség volt. a meglévő iskolában már váltakozó tanítás mellett sem fértek el a lakóterület gyermekei. kiskunhalason és baján nyolc tantermes iskola avatására készülnek. a községek közül jászszentlászlón, ahol eddig igen mostoha körülmények között tanítottak, ugyancsak 8 tantermes szép új általános iskolában tarthatják majd a szeptemberi tanévnyitót. a megye számos községében egy-két tanterem építését fejezik be. ezek a helyi körülményeket figyelembe véve, ugyancsak jelentősen javítják az oktatás színvonalát. több intézmény építése, bővítése áthúzódik a jövő évre. kiskőrösön 16 tantermes iskola alapozását kezdik meg ez év második felében, másutt pedig jövőre látnak hozzá a munkához. /folyt.köv./

8.24/a

- 8 -

9-07-

bb.12./ épülnek.....folyt./-a

a most elkészülő és folyamatban lévő beruházások jelzik, hogy megyorsult az iskolaépítés bács-kiskunban, ahol kiemelt feladat az alsófokú oktatás feltételeinek a javítása. a megye öt-éves terve összesen 219 új tanterem átadását irányozza elő. e tervet - a megyei tanács határozata szerint - minden eszköz igénybevételeivel meg kell valósítani. /mti/

--

bb.13. a nyékládházi mezőpanel és a tsz-ek eredményes kooperációja

kör/st/a/e

1978. június 21.

mintegy hetvenmillió forinttal növelik a nyékládházi mezőpanel mezőgazdasági épületelemgyár kapacitását a tsz-ekkel és más vállalatokkal kötött kooperációs szerződések. már üzemmel kötötték ilyen szerződést, köztük a nádudvari tsz-el, amely a baromfi-program megvalósításához szükséges épületek tartópilléreit, oldalfalait és más előregyártott szerkezeti elemeit készíti. a sertésprogram megvalósításához, az új hizlaldákhoz és a már meglévők rekonstrukciójához szükséges rácsos padlókat a csengeri tsz, a tetőszerkezetek rácsos főtartóit a balmazújvárosi tsz készíti.

a nyékládházán működő, anyalüzem, a műszaki irányítás mellett a szükséges gyártó berendezéseket is a vele kooperáló gazdaságok rendelkezésére bocsátotta. közreműködésével a nádudvari és a balmazújvárosi tsz-ek saját szerelő részleget is létrehoztak.

a kooperáló partnerekkel együtt a nyékládházi gyár az idén több mint kétszázötven millió forint értékű előregyártott elemet készít a mezőgazdasági üzemek számára. /mti/

--

8.25/a

- 9 -

9-07-

bb.14. autóbusz és villamos karambolja

i sz/gk/p hgy

1978. június 21.

a szerda reggeli csúcsforgalomban, fél 7-kor a xiii. kerület béke ut és fáy utca kereszteződésében összeütközött egy volán-autóbusz és egy villamos. a baleset szerencsére csak néhány könnyebb sérülést okozott, de 35-40 percig forgalmi akadály volt. a bkv. gyors intézkedéssel, autóbuszokkal pótolta a villamosforgalmat. /mti/

-.-

bb.15. itt a csillagászati nyár - körkép a tengerpartokról

i/sz/gk/a/hgy

1978. június 21.

június 21-én, szerdán beköszöntött a csillagászati nyár. az elmúlt napok változékony időjárását ennek megfelelően végre nyáriasabb időjárás váltja fel. szárazföldünk középső részében lelassultak a légmozgások, s az időjárást szinte mindenhol az ugynevezett helyi tényezők határozzák meg. elszórt záporra, zivatarra, szélre a legtöbb helyen számítani kell. hideg idő viszont már csak a szovjetunió európai területén van, ahol 5-10 fokkal az átlag alatt mérték a hőmérsékletet. az évszakhoz képest meleg az idő a skandinávia déli részén, s a krk-sziget környékén.

a csillagászati nyár első napján a hőmérséklet európa szerte eléri az átlagot. hazánkban 24-28 fok körüli hőmérsékletre kell számítani a következő napokban is.

a turistákat bizonyára érdekli, hogy a kedvelt tengerparti üdülőhelyeken milyen az időjárás. jugoszláviában 27-31 fok, olaszországban 25-28, bulgáriában és romániában a tengerpart mentén 25 fok körüli a hőmérséklet. továbbra is változékony az idő a spanyol és a francia üdülőhelyeken, ahol általában csak 20 fokot mérnek. az ndk-ban, lengyelországban és csehszlovákiában a mienkéhez hasonló az időjárás. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint az adria víz-hőmérséklete 22 fok, s hasonló a földközi-tengeré is. a fekete-tenger vize még csak 20 fokra melegedett fel, viszont meglehetősen hideg a balti-tenger. hazánkban a balaton és a velencei-tó vize egyaránt 22 fok körüli. /mti/

-.-

9.05/a

- 10 -

9.25 07.

bb.16. magyar párt-és kormányküldöttség utazott Lengyelországba

km/a/hgy

1978. június 21.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának meghívására szerdán hivatalos, baráti látogatásra varsóba utazott a magyar népköztársaság párt-és kormányküldöttsége.

a küldöttséget kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára vezeti, a delegáció tagjai: lázár györgy, az mszmp pb tagja, a minisztertanács elnöke; gyenes andrás, az mszmp kb titkára; puja frigy, az mszmp kb tagja, külügyminiszter és garamvölgyi józsef, a magyar népköztársaság varsói nagykövete, aki a lengyel fővárosban csatlakozik a küldöttséghez.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, a kb titkára, aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizottság tagjai, borbély sándor, győri imre, havasi ferenc, korom mihály, a kb titkárai, benkei andrás belügyminiszter, pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter és rácz pál külügyminisztériumi államtitkár.

jelen volt a bucsuztatásnál marian chruszczewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-.-

10.0 07.

-11-

bb.14. autóbusz és villamos karambolja

i sz/gk/p hgy

1978. június 21.

a szerda reggeli csúcsforgalomban, fél 7-kor a xiii. kerület béke ut és fáy utca kereszteződésében összeütközött egy volán-autóbusz és egy villamos. a baleset szerencsére csak néhány könnyebb sérülést okozott, de 35-40 percig forgalmi akadály volt. a bkv. gyors intézkedéssel, autóbuszokkal pótolta a villamosforgalmat. /mti/

-. -

bb.15. itt a csillagászati nyár - körkép a tengerpartokról

i/sz/gk/a/hgy

1978. június 21.

június 21-én, szerdán beköszöntött a csillagászati nyár. az elmúlt napok változékony időjárását ennek megfelelően végre nyáriasabb időjárás váltja fel. szárazföldünk középső részében lelassultak a légmozgások, s az időjárást szinte mindenhol az ugynevezett helyi tényezők határozzák meg. elszórt záporra, zivatarra, szélre a legtöbb helyen számítani kell. hideg idő viszont már csak a szovjetunió európai területén van, ahol 5-10 fokkal az átlag alatt mértek a hőmérsékletet. az évszakhoz képest meleg az idő a skandinávia déli részén, s a krk-sziget környékén.

a csillagászati nyár első napján a hőmérséklet európa szerte eléri az átlagot. hazánkban 24-28 fok körüli hőmérsékletre kell számítani a következő napokban is.

a turistákat bizonyára érdekli, hogy a kedvelt tengerparti üdülőhelyeken milyen az időjárás. jugoszláviában 27-31 fok, olaszországban 25-28, bulgáriában és romániában a tengerpart mentén 25 fok körüli a hőmérséklet. továbbra is változékony az idő a spanyol és a francia üdülőhelyeken, ahol általában csak 20 fokot mérnek. az ndk-ban, lengyelországban és csehszlovákiában a mienkéhez hasonló az időjárás. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint az adria víz-hőmérséklete 22 fok, s hasonló a földközi-tengeré is. a fekete-tenger vize még csak 20 fokra melegedett fel, viszont meglehetősen hideg a balti-tenger. hazánkban a balaton és a velencei-tó vize egyaránt 22 fok körüli. /mti/

9.05/a

-. -
- 10 -

9.25 07.

bb.16. magyar párt-és kormányküldöttség utazott Lengyelországba

km/a/hgy

1978. június 21.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának meghívására szerdán hivatalos, baráti látogatásra varsóba utazott a magyar népköztársaság párt-és kormányküldöttsége.

a küldöttséget kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára vezeti, a delegáció tagjai: lázár györgy, az mszmp pb tagja, a minisztertanács elnöke; gyenes andrás, az mszmp kb titkára; puja fri-gyes, az mszmp kb tagja, külügyminiszter és garamvölgyi józsef, a magyar népköztársaság varsói nagykövete, aki a lengyel fővárosban csatlakozik a küldöttséghez.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, a kb titkára, aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizottság tagjai, borbély sándor, győri imre, havasi ferenc, korom mihály, a kb titkárai, benkei andrás belügyminiszter, pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter és rácz pál külügyminisztériumi államtitkár.

jelen volt a bucsuztatásnál marian chruszczewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

10.10 07.

-. -

-11-

bb.17. halálos közlekedési balesetek

tk/a/hgy

1978. június 21.

mohács külterületén, a közuton édelmann jános 19 éves kőműves, mohácsi lakos, a személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és nekiütközött egy mellékutról kikanyarodó személygépkocsinak, amelyet beck zoltán, 19 éves esztergályos, mohácsi lakos vezetett, majd árokba borult. édelmann a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka: édelmann szabálytalanul előzött, beck pedig figyelmetlenül kanyarodott a magasabbrendű útvonalra. a vizsgálatot a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

miskolc belterületén, a közuton borza barna 45 éves gépkocsivezető, alsóvadászi lakos egy tehergépkocsival elütötte kondi béla 30 éves gépkocsivezető, miskolci lakos motorkerékpárost. a baleset következtében kondi a helyszínen meghalt, utasa kondi bétáné 28 éves óvónő, miskolci lakos, súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: borza megsértette az elsőbbségi szabályt. gépjárművezetői engedélyét bevonták.

jászberény külterületén a 31.számú főuton makkai istván, 24 éves géplakatos, jászberényi lakos, motorkerékpárijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és az arra haladó tehergépkocsi alá esett. makkai a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a motorkerékpáros szabálytalanul előzött. a vizsgálatot tovább folytatják.

kertész rókus 27 éves gépkocsivezető, pereskei lakos a ii. kerület mártírok útja és margit utca kereszteződésében - figyelmetlen vezetés közben - teherautóval elütötte az uttesten ugyancsak figyelmetlenül áthaladó baróczi istvánné 78 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony a helyszínen meghalt. kertész rókus vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megindította az eljárást./mti/

--

10.00/a

- 12 -

10¹⁵ 07.

bb.18. halpusztulás a körösök főcsatornáiban

vat/ká/a/hgy

1978. június 21.

néhány nap alatt több mint 30 mázsa hal pusztult el a körösök kákafoki és malomzugi főcsatornáiban. a biológiai halpusztulás okát a körösvidéki vízügyi igazgatóság, a horgász szövetség és a szarvasi haltenyésztési kutató intézet szakemberei vizsgálják. mint arról az mti munkatársát tájékoztatták, a pusztulást minden valószínűség szerint a növényvédő repülőgépekről a rizstelepekre juttatott vegyszerek okozták. kár érte a kutató intézet kísérleti telepét is, ahol több mint 14 mázsa hal mult ki oxigénhiány miatt.

a további elhullás megakadályozására a kákai öntözőrendszeren leállították a vízszolgáltatást, a zsilipeket elzárták, a szarvasi szivornyákat és a békésszentandrás szivattyukat ideiglenesen üzemen kívül helyezték. egyidejűleg megkezdték a főcsatornák vizének oxigénusítását, vizágyukkal és egyéb öntözőberendezések felhasználásával./mti/

--

bb.19. 300 vagon egres

szü/ká/a/hgy

1978. június 21.

rekord mennyiségű egrest fogadott ^{ebben} az esztendőben feldolgozásra a debreceni konzervgyár: szerdára az átvett mennyiség meghaladta a 300 vagon. ez csaknem ötven vagonnal több a tavalyinál. kiváló ebben az évben a minőség is. a csapadékos időjárásban szépen fejlődtek a szemek, s nem egyszer szilva nagyságu egrest adtak át feldolgozásra a termelők. a konzervgyárban fagyasztással tartósítják az egrest, s jelentős mennyiséget küldenek exportra. /mti/

--

10.38/a

- 13 -

11¹⁰ 07.

bb.20. életmentőket tüntettek ki egerben

kov/ká/a/hgy

1978. június 21.

szerdán életmentőket tüntettek ki egerben,
a megyei tanács székházában.

1978. május 8-án a heves megyei felsőtárkány községben burai hajnalka első osztályos általános iskolai tanuló - helybéli lakos - a megáradt tárkány patakba zuhant. a segélykérő kiáltásokra veréb józsef az eger-és vidéke általános fogasztási és értékesítő szövetkezet gépkocsivezetője figyelt fel. a fiatalember habozás nélkül a kislány után ugrott, akit sikerült megragadnia, de az erős vízáramlás mindkettőjüket tovább sodorta, így veréb józsef is veszélyes helyzetbe került. szerencsájukre bakondi ferenc helybéli italboltvezető meglátta az árral küszködőket, gyorsan a vízbe vetette magát, és sikerült is a kislányt és a segítségére siető bajbakerültet megmentenie.

az életmentő emlékérmét szalay istván, a heves megyei tanács elnökhelyettese adta át veréb józsefnek és bakondi ferencnek. /mti/

-. -

bb.21. növényvédelmi és darukezelői bizonyítványt is kapnak az erdészeti szakmunkások

káp/ká/a/hgy

1978. június 21.

szerdán a somogy megyei középrigóci erdészeti szakmunkásképző iskolában megkezdődtek a záróvizsgák. az ország különböző részéből 28 erdőgazdasági, termelőszövetkezeti és állami gazdasági társadalmi ösztöndíjas tanult ott három éven át és szerzett szakmát. a sikeres vizsgát tett tanulók a fakitermelő, erdőművelő szakmunkásbizonyítvány mellé növényvédő betanított munkás és darukezelő betanított munkás bizonyítványt is kapnak.

/folyt.köv./
11.30/a

- 14 -

115007

b.21. növényvédelmi.....folyt./-a

a korszerű erdőgazdálkodás ugyanis megköveteli, hogy a csemeterkekben az új erdőtelepítésekénél a növényvédelmet hozzáértő munkások lássák el, a fakitermelésnél alkalmazott gépeket - a motoros fűrészt, a darut, a vontatót - szakemberek üzemeltessék.

a középrigóci iskola 15 éves fennállása óta csaknem félezer jól felkészült szakmunkást adott már az erdőgazdálkodásnak. /mti/

-. -

bb.22. megkérdezték a nyugdíjasokat: hogyan élnek? - ülést tartott a csongrád megyei neb

tób/a/ká/hgy

1978. június 21.

a nyugdíjasok számát tekintve csongrád a megyék sorrendjében a második helyen áll, minden ötödik lakosról a társadalom munkaképes korosztálya gondoskodik - állapították meg a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén. ez a tény önmagában is indokolta azt a felmérést, amelyet négy városban és tizenegy községben folytattak. több mint négyszáz társadalmi aktív kétezerháromszáz idős embert kerestek fel, hogy kérdőíves módszerrel hallgassa meg véleményüket helyzetükről.

a sok kérdésre adott válaszok között igen figyelemre méltó, hogy az idős korúak - akár városban, akár tanyán élnek - a róluk való gondoskodás mellett a kulturát is igénylik. az újságolvasás, a rádió hallgatás, a tv-nézés hozzátartozik mindennapi életükhöz. a megkérdezetteknek csupán négy százaléka mondta azt, hogy nincs kulturális igénye.

a felmérések kiterjedtek a volt munkahelyek gondoskodásának vizsgálatára is, mint kiderült: a mezőgazdasági termelőszövetkezetek sokkal többet tesznek nyugdíjasaik támogatásáért, életkörülményeik javításáért, mint az ipari üzemek.

/folyt.köv./
11.40/a

- 15 -

112007



bb.22./ megkérdezték.....folyt./-a

1977-ben a csongrádi közös gazdaságok huszonnégy millió forint összegű szociális alapjának több mint a felét fordították a nyugdíjasok helyzetének javítására, ugyanakkor az ipari üzemeknél ez az arány a hét százalékot sem éri el. emellett a tsz-eknél sokkal gyakoribb és rendszeresebb a nyugdíjasok foglalkoztatása is és ennek köszönhető, hogy nem szakadt meg korábbi jó kapcsolatuk a munkahellyel. a foglalkoztatás nemcsak mindkét fél számára hasznos, de népgazdasági szempontból is rendkívül fontos. az ipari üzemeknél a kapcsolat általában kimerül az öregek napjának évenkénti megrendezésével. vannak azonban már kedvező, követésre ajánlható tapasztalatok is néhány ipari üzemnél. a kontakta szentesi gyárának kilencvenkilenc nyugdíjasa közül tavaly hatvannyolcat foglalkoztattak és harminchármat vállalati hozzájárulással részesítettek üdültetésben.

a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság azzal a javaslattal fordult a megyei tanács végrehajtó bizottságához, hogy a helyi tanácsok végezzék el az idős koruak helyzetének teljes felmérését. az így nyert információk birtokában tervezhetőbbé tehető a rászoruló idős emberekről való gondoskodást.
/mti/

-. -

bb.23. elutazott a szovjet pártmunkásküldöttség

gk/a/pr

1978. június 21.

szerdán hazautazott budapestről a szovjet pártmunkásküldöttség, amely az mszmp központi bizottsága meghívására - szergej scserbakovnak, az szkp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztály vezetője első helyettesének - vezetésével tartózkodott hazánkban.

magyarországi látogatása idején a küldöttséget fogadta győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. a szovjet vendégek megbeszélést folytattak az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályán, valamint társadalomtudományi intézetében, a budapesti pártbizottságon, az oktatási minisztériumban, a magyar tudományos akadémián, a borsod megyei pártbizottságon, valamint több kutató intézetet és oktatási intézményt látogattak meg./mti/

-. -

12.00/a

- 16 -

1220 07.

bb.24. a varsói barátsági nagygyűlés a rádióban és a televízióban

be/a/hgy

1978. június 21.

a rádió és a televízió június 22-én, csütörtökön este beszámol a magyar párt-és kormányküldöttség látogatása alkalmából rendezendő varsói barátsági nagygyűlésről. a rádió a kossuth adón 18.30 órakor kezdődő esti magazinban, a televízió 20 órai kezdettel az 1. műsorban ad összefoglalót./mti/

-. -

bb.25. a szigligeti színház románában

end/st;/a/hgy

1978. június 21.

romániai vendégszereplésre utazott szerdán a szolnoki szigligeti színház. a társulat galacban és konstancában lép fel gorkij: a nap fiai című drámájának előadásával. a szolnoki színház ezzel viszonzza a galaci drámai színház májusi szolnoki vendégszereplését./mti/

-. -

bb.26. időjárásjelentés

a/hgy

1978. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti június 21-én, szerdán 12 órakor:

nyári idő, zivatarok

a csillagászati nyár első napján kelet-európa kivételével mindenütt az évszaknak megfelelően alakult az időjárás. a középpontjával moszkva térségében örvénylő ciklon hatására hideg levegő árasztotta el a szovjetunió nyugati területét.

/folyt.köv./
12.17/a

- 17 -

1320 07.

bb.26./ időjárásjelentés.....folyt./-a

szárazföldünk többi részén lelassultak a légmozgások, és helyi tényezők határozzák meg az időjárás alakulását. így a kialakult magasnyomású légköri képződményben - különösen a nagyobb hegyrendszerek térségében - kisebb örvények képződnek, amelyekben átmenetileg megnövekszik a felhőzet, és rövid ideig tartó zivatarok alakulnak ki. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában az előbb említett - lassan gyengülő - anticiklon határozza meg.

hazánkban kedden jobbra derült, száraz idő volt, az ország legnagyobb részén 10-15 órán át sütött a nap. a délutáni órákban a nyugati határszélen záporok, zivatarok alakultak ki. a helyi záporokból szombathelyen 10, sopronhorpácson 13 mm eső esett. a hőmérséklet csúcserőke 22 és 28 fok között változott. éjszaka 8-15 fokig csökkent a hőmérséklet. szerdán hajnalban és délelőtt elsősorban a dunántúlon megnövekedett a felhőzet és újabb helyi záporok, zivatarok képződtek. komáromban ekkor 14 mm eső esett. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 25 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.7 fok volt, a százéves átlagnál 0.3 fokkal alacsonyabb. a fővárosban ma 12 órakor 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten süllyedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófokon 21 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan, időnként erősen felhős idő. többfelé várható zápor, zivatar. a mérsékelt szél csak zivatarok idején élénkül meg. nyári idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-27 fok.

a duna vízállása budapestnél 295 cm, a víz hőmérséklete 18.0 fok c./mti/

--

12.24/a

- 18 -

13²⁰ 07.

bb.27. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. június 21-én 13.00 óráig

szk/a/ie

1978. június 21c

1. pedagógus lakások
2. gépjármű adó
3. építőipari kiállítás
4. ország közepe
5. folklór központ
6. mákvirág
7. gomba
8. duna hidak
9. néprajzosok
10. dokumentumok tarr imréről
11. akna-mélyítések
12. új iskolák
13. mezőpanel
14. karambol
15. csillagászati nyár
16. párt-és kormányküldöttség utazott Lengyelországba /12.sz.j./
17. halálos balesetek
18. hal pusztulás
19. egres
20. életmentők
21. erdészeti szakmunkások /14.sz.j./
22. csongrád megyei neb
23. szovjet pártmunkás küldöttség /16.sz.j./
24. barátsági nagygyűlés
25. szigligeti színház
26. időjárásjelentés
27. hirjegyzék

/mti/

--

13.00/a

- 19 -

13²⁰ 07.

bb.28. társulási szerződés gyógyszerüzemek exportálására

t/sb/z/p pp ie

1978. június 21.

sokatigérő vállalkozásról: társulásról írtak alá szerződést szerdán a magyar gyógyszeripari egyesülés központjában az egyesülés és 12 vállalat - a vegyész, a vegyterv, a medim-pex, a chemokomplex, valamint az egyesülés tagvállalatai: az alkaloida, a biogal, a chinoin, az egyt gyógyszervegyészeti gyár, a kőbányai gyógyszerárugyár, a reanal finomvegyészeti gyár, a gyógyszerkutató intézet és a gyógynövénykutató intézet - vezetői. a szerződés megkötésével létrehozták a komplett magyar gyógyszerüzemek exportálásának társulását, megalakították közös tanácsát és titkárságát, a gyógyszerüzemi exportirodát, amit az egyesülés keretében állítanak fel.

gyógyszergyártó berendezéseket és néhány kisebb üzemt már szállítottunk külföldre a chemokomplex közreműködésével. a társulás most jelentősen kiterjeszti a gyógyszerüzemek exportját, s egyúttal a közös ügy szolgáltatásban hangolja össze az üzemek és a gyógyszerek külföldi szállításához fűződő érdekeket. a világpiacon mindinkább erősödő irányzat, hogy a gyógyszert importáló államok, elsősorban a fejlődő országok saját gyógyszeripar megteremtésére törekednek. ilyen körülmények között célszerű rugalmasan alkalmazkodni az igényekhez, lehetőségeket nyújtani komplex gyógyszerüzemek vásárlására. ebben a helyzetben a gyógyszerek és az üzemek szállítása már összekapcsolódik, és tartós kapcsolatokat hoz létre.

magyar gyógyszerüzemet azok az országok vásárolnak, amelyek már gyógyszereinket is jól ismerik, s így garanciát látnak az üzemimport megbízható minőségére is. az új létesítmények átadásával sem szűnik meg azonban a korábbi kapcsolat, rendszerint magyar alapanyagok szállításával, a kutatási és a műszaki fejlesztési eredmények továbbadásával folytatódik.

/folyt. köv./
14.15/p

14.07.

-20.-

bb. 28./ társulási.....folyt./-ya

előzetes számítások szerint a világ gyógyszerfogyasztása az 1970. évihez viszonyítva 1990-ig megkétszereződik. ennek megfelelően a magyar gyógyszeripar is alapvető feladatként határozta meg, hogy a jelenleginek többszörösére, 1990-ig 500 millió dollárra növelje a tőkés és fejlődő országokba irányuló szállításait. ezért fontos vállalkozás a tartós külkereskedelmi kapcsolatokat létrehozó gyógyszerüzemi export kiterjesztése, ami külkereskedelmi módszereinket is fejleszti, s lehetőséget kínál közvetlen képviselők, leányvállalatok létrehozására is. a társulás elsősorban a fejlődő országok gyógyszergyár-építési igényeinek kielégítésére törekszik. a magyar partnereknél máris több ország érdeklődött a klorocid alapanyagot, malária ellenes gyógyszereket, és különböző antibiotikumokat gyártó üzemek vásárlása iránt./mti/

--

bb 29. félmillió tonna magyar tranzitáru a lengyel kikötőkben - sajtótájékoztató a lengyel tengerhajózási napok alkalmából

t sz/gk um pp ie

1978. június 21.

a lengyel tengeri kikötők konténerbázisainak fejlesztésével, valamint a tervezett - magyar-lengyel közreműködéssel épülő - észak-déli autópálya átadásával lényegesen bővül majd a magyar tranzitáruk forgalma a lengyel kikötőkben. jelenleg évente mintegy félmillió tonna magyar export, illetve import terméket rakodnak át ezekben. minderről a lengyel tengerhajózási vállalatok budapesti képviselői tájékoztatták szerdán az újságírókat, abból az alkalomból, hogy a hónap utolsó hetében rendezik meg lengyelország-szerte a tengerhajózási napokat.

mint elmondották, a lengyel kikötők évente 4-5 százalékkal növelik tranzitforgalmukat, s jelenleg már több mint 60 millió tonna lengyel, illetve tranzitárut raknak át, legnagyobb mennyiségben szén, ércet és gabonát. a kikötők személyforgalma is rendszeresen nő, évente negyedmillió utast szállítanak kompjárataikkal, elsősorban a skandináv országokba.

/folyt.köv./

- 21 -

15.03/um

15.07.

bb.29. /félmillió tonna ...folyt./um

a lengyel kikötőket az utóbbi években különösen gyors ütemben fejlesztik, épülnek az új konténerbázisok, érc-, műtrágya- és széntárolók és átrakodók. fokozódik a lengyel hajóépítő ipar termelése is, legutóbb 49 ezer tonnás hajót építettek az usa számára, 16 ezer tonnás darabáru-szállító hajót angol megrendelésre, tömegáruszállító hajókat az nszk és magyarország részére. a kikötők tranzitforgalmában hazánk csehszlovákia és az ndk után a harmadik helyen áll./mti/

-.-

bb.30. új magyar művek a miskolci nemzeti színház jövő évi műsortervében

kör/st/be/ra ie

1978. június 21.

kilenc bemutatót tervez a következő évadban a miskolci nemzeti színház. ezek között új magyar szindarabok is szerepelnek. így juhász istván: a máz című szatirikus vígjátéka, valamint a miskolcon élő serfőző simon: otthon-talanok című színműve, amely munkásszálláson élő emberek-ről szól - közölte a többi között sallós gábor, a miskolci nemzeti színház igazgatója szerdai sajtótájékoztatóján.

elmondta, hogy három alkalommal egyfelvonásosokból álló, egész estét betöltő műsort visznek színre. ezeken az előadásokon bemutatják csehov és moliere műveit, valamint a lengyel dráma hete alkalmából jaroslaw abramov szindarabjait. a gyermekek részére az óz, a nagy varázsló című darabot mutatják be. több bemutatójukat a következő évadban egerben tartják, és utána lépnek fel velük miskolcon. a közönség igényeihez alkalmazkodva növelik a bérleten kívüli előadások számát. a társulatban végbement személyi változásokról szólva közölte az igazgató, hogy kilenc színész és egy rendező vált meg a miskolci színháztól, ugyanakkor hat színészt, egy rendezőt és egy jelmeztervezőt szerződtettek. vendégszereplésre vonatkozó megállapodást kötöttek a következő évadra bessenyei ferencsel és bordán irénnel./mti/

-.-

15.20/ra

-22-

16.07

bb.31. határidő előtt átadják tata új főutvonalát

ber/st/ra ie

1978. június 21.

határidő előtt adják át tata új főutvonalát - erről irtak alá szerdán szerződést tatán a városi pártbizottsággal és a városi tanáccsal a beruházók és a kivitelezők.

a kpm beruházásából, számillió forintos költséggel épülő 2,5 kilométeres utat a szerződés alapján az eredetileg 1980. végére tervezett átadási határidő előtt négy hónappal készítik el. az egyik legfontosabb szakaszt pedig már a jövő év szeptemberében átadják./mti/

-.-

bb.32. a mari aszszk küldöttsége vas megyében

szel/st/ra ie

1978. június 21.

vas megye szovjetunió-beli testvérterületéről, a mari aszszk-ból küldöttség érkezett szerdán szombathelyre arkagyij alekszandrovics vasziljev miniszterelnök vezetésével. a három tagú delegációt fogadta bors zoltán, a megyei tanács elnöke, a küldöttség szombathelyi városnézésen vett részt, s megkoszoruzta a pelikán parki szovjet hősi emlékművet. további vasi programokon kőszegi, büki, répcelaki, celldömölki és sárvári látogatás szerepel./mti/

-.-

bb.33. nemzetközi ornitológiai tábor nyílt szeghalmon

vat/st/ra ie

1978. június 21.

békés megye északi részének egykori mocsaras vidékét, sárrétet választotta a magyar madártani egyesület annak a természetvédelmi és ornitológiai tábornak a színhelyéül, amelyet szerdán nyitottak meg szeghalmon. a madárvédelemnek szentelt egyhetes táborozáson a magyar kutatókon kívül csehszlovákia, románia, svájc, hollandia, az ndk és az nszk ornitológusai vesznek részt.

/folyt.köv./

15.35/ra

-23-

16.07

bb.33. / nemzetközi ... folyt./ra

közismert, hogy a mocsaras területek lecsapolásával fogynak a szabad vizek, elvándorolnak vagy kipusztulnak a vizimadarak, a sárréten sem költenek már az egykor ott nagy számmal élő darvak, vadlibák és gulipánok.

a mostani tábor mintegy 150 részvevője arra keres megoldást, hogyan lehetne maradásra birni, illetve „viszszacsábitani”, a hasznos és értékes madárfajtákat./mti/

-.-

bb.34. csökkenő beruházási költségek - paneles építési rendszerek a mezőgazdaságnak - az agrober sajtótájékoztatója

t/sz/gk/pp/ra ie

1978. június 21.

a mezőgazdaságban már elterjedt a mezőpanel elnevezésű könnyített vasbetonszerkezetek alkalmazása, az agrober most elkészítette a könnyített acélvázás agropanel építési rendszer tervdokumentációját is, s rövidesen kidolgozza a ragasztott-fa tartószerkezetes módszer terveit. mindez a beruházási költségeket lényegesen csökkenti, az eddigi tapasztalatok szerint ezek alkalmazása igen gazdaságos, szűk-ségtelen tehát a korábbi, jóval drágább létesítmények tervezése - mondotta kazareczi kálmán, az agrober vezérigazgatója szerdai sajtótájékoztatóján. a beruházások gazdaságosságának javítása, valamint gyorsítása érdekében az utóbbi időben együttműködési megállapodásokat is kötöttek mind az agráripari egyesülésekkel, mind a termelőszövetkezeti építőipari közös vállalkozásokkal és több társtervező intézettel.

az agrober ebben az évben összesen 150 ezer férőhelyes szarvasmarha-, sertés- és juhtelepek, 100 ezer négyzetméternyi baromfitartó farmok, valamint új szemestermény-tárolók és szárítók műszaki terveit készíti el. a mém programjának megfelelően kiemelten kezelik a sertéstelepek, műtrágyatárolók és üzemi gépjavitók tipizálását. a sertéstelepek és az ültetvénytelepítési beruházások műszaki előkészítését soron kívül biztosítják.

/folyt.köv./

15.40/ra

16⁰⁰ 07

-24-

bb.34. / csökkenő... folyt./ra

az utóbbi évek fejlesztő munkájának egyik legnagyobb eredménye, hogy a panelszerkezeti elemekkel mintegy a felére csökkentették az új tehenészeti telepek egy férőhelyre jutó beruházási költségét. hasonló eredményekre törekednek a jövőben a sertéstenyésztés fejlesztésénél. az agrober tervezői munkája fokozódik egyebek között a juhászatban, mert a koncentrált, iparszerű tartási rendszer rövidesen ebben az ágazatban is megvalósul./mti/

-.-

bb.35. kedvezőbb utazási feltételek a magyar és a szovjet turistáknak

i/kg/gk/pp/ra ie

1978. június 21.

bővül a turistaprogramok választéka és a szolgáltatás is tovább javul az ibusz, az inturiszt és a morpasflot /szovjet tengerhajózási vállalat/ együttműködési munkaszerződése nyomán, amelyet szerdán az ibusz székházában irtak alá.

az ibusz és az inturiszt szervezésében évről évre mind több turista ismerkedhet egymás országával: tavaly a kölcsönös forgalomban mintegy 80 ezren vettek részt, az utazók száma az idén várhatóan eléri a 100 ezret. most még kedvezőbb feltételeket kívánnak az utazási irodák teremteni a turisták számára, s újabb utvonalakat is bekapcsolnak a turizmus vérkeringésébe. a már hagyományos programok mellett a szovjet turisták ezentúl dél-magyarországot is bejárhatják a budapest-szeged-pécs-siklós-harkány és gemenc utvonalon. emellett a gyógyüdülőhelyeken, bükfürdőn és hajdusoboszlón is pihenhetnek. a magyar turisták számára belorussziai és moldáviai utakkal bővül a programok választéka, s a fekete-tengeri hajóutak számát is növelik a szovjet partnerek. hegyi pihenésre is utazhatnak magyar turisták: a kaukázus üdülőhelyein biztosítanak számukra elhelyezést.

/folyt.köv./

15.55/ra

16⁰⁰ 07

-25-

bb.35. / kedvezőbb ... folyt./ra

tovább növelik a barátságvonatok számát. eddig évente 15-20 barátság-vonat futott be a szovjet és a magyar pályaudvarokra, hogy a testvérvárosok dolgozói megismerkedhessenek egymás életével. programjuk most tovább bővül. a szakmai rendezvények választékát is tovább gazdagítják. most, a szerződés értelmében, az utazási irodák olyan gyárakba, üzemekbe szerveznek látogatásokat, amelyek egyébként is kapcsolatban állnak egymással. ezek az üzemplátogatások elősegítik egymás munkájának megismerését, képet kapnak a dolgozók a munkafolyamatok menetéről, és végső soron a kgst-országok közötti integráció gyakorlati megvalósulásáról.

az irodák a szezonon kívül az eddigieknél nagyobb arányú kedvezményeket nyújtanak a hozzájuk érkező magyar, illetve szovjet turistáknak. eddig a főszezonon kívül 10-15 százalékkal olcsóbban vehették igénybe a vendégek az irodák szolgáltatásait, most a 20 százalékot is meghaladja majd a kedvezmény. főként a magyar turisták érdekeit szolgálja, hogy növekszik a légiutak száma, így a hosszú vonatozás helyett több időt fordíthatnak a tényleges üdülésre, városnézésre. az ibusz ugyanakkor a dunai szovjet hajóutak sikeres lebonyolításához kiterjeszti a szolgáltatásokat. eddig csak budapestnél vethettek horgonyt a szovjet turistahajók, ezentúl komárom, győr, mohács és a dunakanyar kikötőiben is fogadják őket.

a munkaszerződést dr. hahn livia, az ibusz vezérigazgató-helyettese, borisz zezjulín, az inturiszt alelnöke és mihail síf, a morpasflot szolgáltatási osztályának vezetője írta alá./mti/

--

bb.37. életmentőt tüntettek ki

bam/be/kz/ra ie

1978. június 21.

életmentő emlékéremmel tüntették ki czuczor gáspárt, a töki egyetértés termelőszövetkezet perbáli husüzemének gyártásvezetőjét. a husüzem egyik dolgozója ez év április 18-án munka közben áramütést szenvedett. az életveszélyes állapotba került többgyermekes családapát czuczor gáspár gyors, határozott és szakszerű elsősegélynyújtása mentette meg.

a kitüntetést szerdán mondok páll, a pest megyei tanács elnöke adta át./mti/

--

16.00/ra

-26-

16.10.07.

bb.36. tanácskozás a közlekedési és hírközlési kutatás távlatairól

i/sb/tk/pp/ra ie

1978. június 21.

az országgyűlés által 10 évvel ezelőtt jóváhagyott közlekedéspolitikai koncepció alapelveinek és céljainak megfelelően fejlődik az ágazat -, állapította meg urbán lajos közlekedés-és postaügyi államtitkár a tárca kutatóinak és műszaki fejlesztési szakembereinek a máv vezérigazgatóságon szerdán megkezdődött kétnapos tanácskozásán.

hangsúlyozta, hogy a kutatók jelentősen hozzájárultak a fejlesztési célok kijelöléséhez és megvalósításához. a tárca három országos és 17 ágazati célprogramjában végzett eredményes tevékenységük alapján növekedett a tudományos munka színvonala. a nemzetközi és a hazai gazdasági életben bekövetkezett változások - a motorizáció fejlődése, az energiaválság, az előtérbe kerülő környezetvédelmi feladatok - szükségessé teszik közlekedéspolitikánk néhány részterületének felülvizsgálatát, kiigazítását, s ennek megfelelően a közlekedési és hírközlési kutatás legfontosabb feladatainak meghatározását. a többi között tovább kell fejleszteni a kutatás egységes irányítási rendszerét, erősíteni a vállalatok kutató-fejlesztő munkáját, ösztönözni a kutatók és a vállalatok együttműködését, a hazai és a külföldi tudományos, valamint műszaki fejlesztési eredmények gyakorlati alkalmazását.

a tanácskozás első napján felszólalt mártá ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára is. a kétnapos találkozáson elhangzó észrevételek és javaslatok alapján intézkedési tervet készítenek az egységes tudománypolitikai irányelvek ágazati feladatainak végrehajtására./mti/

--

bb.40. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.3.sz.hirünk / magyar építőipari kiállítás / 1. bek. 3.sorában a szöveg helyesen:

.. építőipari kiállítás n y i l i k , amelyen 38 évm ..
/mti/

--

16.10/ra

-27-

16.10.07.

bb.38. szökülnek a kalászosok - a héten már aratnak szolnok megyében

end/kz/ra ie

1978. június 21.

az utóbbi napok melegebbre fordult időjárásában meggyorsult a gabona érése, szökülnek a kalászosok - állapították meg szerdai határszempléjükön szolnok megye mezőgazdasági szakemberei. a tiszaföldvári lenin tsz ősziárpaának vágásához már pénteken hozzá kell látni, s ezzel megkezdődik a megyében a nagy nyári betakarítás.

az egész megyében folyamatban van, s mindenütt nagy gonddal hajtják végre az aratásban résztvevő erő- és munkagépek szemléjét. a kombájnok, a szalmabetakarító gépsorok, a szárítóberendezések és a szállítóeszközök felülvizsgálata már tuljutott a félidőn. a tapasztalatok kedvezőek; az agroker megfelelő mennyiségű alkatrészt biztosított, és így a gépek javításában, karbantartásában nem volt fennakadás. a gépszemléket június 25-re mindenütt befejezik. a gazdaságokban készen állnak az aratási ütemtervek. a felmérés szerint annyi kombájn áll rendelkezésre, hogy tízórás műszakonként több mint kilencezer hektár gabonát tudnak learatni és elcsépelni. ha az időjárás nem szól közbe, a megye 158 ezer hektár gabonája 14 nap alatt felél alá kerülhet. számoltak az üzemek a csapadékos időjárással is, annyi szárítóberendezést készítettek elő, hogy 24 óránként harmincezer tonna gabonából távolíthatják el a felesleges nedvességet./mti/

--

bb.39. sziria a közel-keleti igazságos rendezésért - kitüntették a szíriai békemozgalom képviselőit

t/ma/z/pr/ra ie

1978. június 21.

sziria a fő ereje a közel-keleten folyó imperialista ellenes küzdelemnek, igaz és őszinte barátja a szocialista országoknak, s a magyar nép messzemenő szolidaritására és támogatására számíthat a jövőben is - mondotta pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese a hazánkban tartózkodó szíriai békemozgalmi delegáció tagjaival szerdán lezajlott baráti találkozón.

16.15/ra

/folyt.köv./

17³⁰ 07.

-28-

bb.39. / sziria a közel-keleti ... folyt./ra

az eszmeeserén george saddikni, a szíriai békeerők mozgalma nemzeti tanácsának elnöke, az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének tagja, a küldöttség vezetője ismertette a szíriai békemozgalom célját és a közel-keleti helyzetről kikristályosodott álláspontját.

a közel-keleten ma minden pillanat robbanással, újabb izraeli agresszióval fenyeget - hangsúlyozta -, hiszen izrael mindig talált és talál ürügyet területtrabló politikájának végrehajtásához, újabb területek megszállásához. a szadati politika nyilvánvalóan csődöt mondott, egyiptomban betiltják a haladó szervezeteket, üldözik az ellenzék képviselőit. a közel-keleten az igazságos és elfogadható rendezés képviselői, sziria és a palesztin felszabadítási szervezet a jövőben sem alkuszik meg az imperializmus kiszolgálóival.

a szíriai nép harcában mindig érezte a szocialista államok és köztük magyarország lakóinak szolidaritását, támogatását - emelte ki abdel gjaní kannjut, a békeerők mozgalma nemzeti tanácsa elnökségének tagja, a szíriai szocialista párt főtitkára. a gazdasági és kulturális kapcsolatok további bővítése mindkét nép érdekeit szolgálja és segítője annak a felszabadítási harcnak, amelynek sziria tántoríthatatlan híve a teljes siker kivívásáig.

a baráti összejövetelen a magyar békemozgalom személyiségeinek kérdéseire válaszolva a szíriai vendégek az általános politikai helyzet ismertetése mellett tájékoztatót adtak országuk fő társadalmi és gazdasági kérdéseiről is.

a találkozó ünnepi eseményeként a békemozgalmat erősítő tevékenységéért george saddikninak az országos béketanács kitüntető jelvényét, abdel gjaní kannjutnak, az obt emlékplakettjét nyújtották át. a szíriai békemozgalomnak jelképesen ugyancsak az obt kitüntető jelvényét adták át.

a megbeszélés - amelyen részt vett saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete - pethő tiber zárszavával ért véget./mti/

--

16.20/ra

-29-

17³⁰ 07.

bb.41. sarlós istván és lékai lászló találkozója

tr/pr/ra ie

1978. június 21.

sarlós istván, a hazafias népfront főtitkára szerdán esztergomban látogatást tett lékai lászló biboros érseknél, a hazafias népfront országos elnöksége tagjánál. a hazafias népfront főtitkára és az esztergomi érsek szívélyes és kötetlen beszélgetést folytatott a nemzeti egység megvalósításáról, a különböző világnézetű emberek alkotó összefogásáról, és az ezzel kapcsolatos időszerű tennivalókról. a találkozón jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke./mti/

-. -

bb.42. losonczi pál,

zf/né/ra pr e

1978. június 21.

az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta william thomas delworth-t, kanada rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről./mti/

-. -

bb.43. losonczi pál,

pr/ra e

1978. június 21.

az elnöki tanács elnöke táviratban együttérzését fejezte ki konsztantin cacosz-nak, a görög köztársaság elnökének a szaloniki városát sújtó földrengéssel kapcsolatban./mti/

-. -

16.45/ra

-30-

14150

bb.44. az intenzív technológiák növelik a korrozio veszélyét - vegyipari korrozio napok veszpremben

bév/kz/ra e

1978. június 21.

a vegyipar dinamikus fejlődésének, az egyre intenzívebb technológiáknak velejárója a mind magasabb hőmérséklet, nagyobb nyomás és növekvő áramlási sebesség. mindezek nagymértékben növelik a korrozio veszélyét, elősegítik az idő előtti rongálódást, elhasználódást, veszélyeztetve ezáltal a munkások és a termelés biztonságát - hangoztatták többek között szerdán veszpremben az v.országos vegyipari korrozio napok megnyitóján. a 70 vegyipari nagyvállalat specialistái, a korroziovédő anyagokat gyártó ipari üzemek képviselői, valamint a tervezők és a kutatók részvételével lezajló tanácskozás első napján a továbbiakban hangsúlyozták, hogy az intenzívebb technológiák új fémötvözeteket és fémeket igényelnek, hiszen a hagyományos védő módszerek - például a festés és védőbevonatok - az említett esetekben már nem nyújtanak kellő biztonságot. ebben a témakörben számos kezdeményezésük van a hazai vállalatoknak is. a vegyipari építő és szerelő vállalat képviselői például beszámoltak azokról a titán szerkezetekről, amelyeket tisztakéskén gyártanak és igen nagy sikerrel alkalmaznak. a vegyiparban egyébként - mint mondták - mind nagyobb szerepet kapnak a ritka fémek és az ezek ötvözetei.

a korroziónak ellenálló anyagok szerkezete mellett szó volt még azokról a technológiai és szervezési tennivalókról, amelyek segítségével csökkenthetők és megelőzhetők a korrozio károk. ebben egyébként rendkívül nagy szerepe van a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság felügyeletével a veszpremi nehézevegyipari kutató intézet részeként működő vegyipari korrozio szervezetnek, amely koordinálja a hazai vegyipari korroziovédelem kutatását, fejlesztését, gyakorlati megvalósítását. ez a szervezet - amely ma már 70 nagy vállalatot tömörít - elkészítette a térképet a vállalatok korrozio helyzetéről, felkutatta a veszélyeztetett góccokat és azok felszámolására orientálta a tudományos szakembereket.

a háromnapos tanácskozás során az új módszerek ismertetésére és a vegyipari korrozio szervezet további feladatainak meghatározására is sor kerül./mti/

-. -

16.55/ra

-31-

1420

bb.45. termel a nyergesujfalui magyar viscosa gyár valamennyi üzeme - intézkedési tervet készítenek a villámcsapás okozta károk csökkentésére

ber/kz/ra e

1978. június 21.

szerdától ismét teljes kapacitással termel a nyergesujfalui magyar viscosagyár valamennyi hazai üzeme. mint arról hirt adtunk, május 30-án villám csapott be a vállalat szabadteri transzformátor házába, és áram nélkül maradt az egész gyártelep. a gyáriak, elsősorban a megbénult üzemek dolgozói és a vállalat karbantartói, valamint a vertesz dolgozói megfeszített munkával 24 óra alatt helyreállították az áramszolgáltatást. ez azonban csak a feladat kisebbik részét jelentette. a folyamatosan termelő berendezéseket is meg kellett szabadítaniuk a hirtelen leállítás következtében bennük rekedt anyagoktól. az ezzel kapcsolatos termelés kiesés csökkentése érdekében a poliamidselyemüzemben előbbre hozták az ugynevezett dífilkázánok háromévenként esedékes revízióját. ez önmagában is kéthetes leállást igényelt volna. soron kívül beszerezték az ehhez szükséges vegyszereket, átszervezték a vállalati karbantartási munkát.

a villámcsapás még így is mintegy 37 millió forint értékű termelés kiesést okozott. a műszakiak külön intézkedési tervet készítenek a mérséklésére, pótlására./mti/

--

bb.46. az időskorúak helyzetéről tárgyalt a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

roz/ra e

1978. június 21.

az időskorúak intézményes gondozásának helyzetével és fejlesztési lehetőségeivel foglalkozott - többek között - szerdai ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megyében mint elmondták, tizenegyezer nyugdíjas és járadékos él. a róluk való gondoskodás az utóbbi években a tanácsi, társadalmi és gazdálkodó szervek összehangolt családpolitikai tevékenysége nyomán számottevően javult. a megyében a tanácsok tavaly már csaknem tizenötmillió forintot fordítottak az időskorúak szociális támogatására. házi szociális gondozásban százhatvanötven részesülnek, az öregek napközi otthonait kétszázkilencvenötven látogatják, míg a szociális otthonokban nyolcszázötven munkában megfáradt, idős embert gondoznak./mti/

--

17.10/ra

-32-

17³⁰

bb.47. angol parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t/da/zf-né/pr/ra e

1978. június 21.

az országgyűlés meghívására szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezett nagy-britannia és észak-írországi egyesült királyság parlamenti küldöttsége, az alsó- és felsőház delegációja. a küldöttséget julius silverman, az angol munkáspárt tagja vezeti.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren barcs sándor, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke, dr. petri gábor, az elnöki tanács tagja fogadta. jelen volt richard parsons, nagy-britannia és észak-írországi egyesült királyság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.48. a politikai-világnézeti nevelés az ismeretterjesztés középpontjában - ülést tartott a tit országos elnöksége

t/ma/pá/pr/ra e

1978. június 21.

a világnézeti, politikai, erkölcsi nevelés az egész ismeretterjesztés feladata és kötelessége - állapította meg megnyitójában osztrovszky györgy, a tit alelnöke a tudományos ismeretterjesztő társulat országos elnökségének szerdai ülésén. a fejlett szocialista társadalom építésében - a tudás, a szakértelem, a műveltség egészén bejjül - egyre nagyobb szerepet kap a politikai ideológiai felkészültség, a marxizmus-leninizmus elsajátítása és alkotó alkalmazása. mindez hozzájárul a szocialista embertípus és életmód tovább kibontakoztatásához, hiszen jövőnk formálásában, társadalmi feladataink megoldásában a fejlődés sokszor ellentmondásos folyamatában magukat kiismerő emberek vállalhatnak igazán részt.

a pártoktatásban, az egyetemeken, a főiskolákon, az állami vezetőképzésben, valamint a kisz, a szakszervezetek és a hazafias népfront szervezetei oktatásában évente mintegy 2,2 millióan tanulmányozzák a marxizmus-leninizmust. a tit mindenekelőtt az ipari üzemekben, a vállalatoknál, és intézményeknél - a párt és tömegszervezeti oktatással összehangolva - fejleszti politikai és világnézeti nevelőmunkáját. a pártnapokra, a tanfolyamokra egy-egy különösebben fontos kérdéshez jó felkészültségű előadókat küldenek, s tovább erősítik a társulat és a központi bizottság társadalomtudományi intézete, a megyei pártbizottságok oktatási igazgatóságai, valamint a pártpropagandisták közötti együttműködést.

17.30/nan

-33-

18⁰⁵

bb.48. / a politikai-világnézeti ... folyt./ra

közös rendezvényeket, vitákat, eszmecseréket szerveznek, amelyekeken tudományos életünk jelentős egyéniségei tartanak előadást, a művelődési házakban, könyvtárakban, klubokban folyó kulturális nevelőmunkát népszerű, az érdeklődést felkeltő tudományos és művészeti rendezvényekkel segítik, az általános iskolák felső tagozatain, a középiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben különösen nagy gondot fordítanak a tanuló ifjúság eszmei-politikai, állampolgári neveléséhez adandó támogatásra. csak egy példa a sokrétű tevékenységből: az ifjúsági tudományos baráti köröknek, s a társulat idegennyelvű oktatásában résztvevőknek olyan témákat ajánlanak, amelyek jól szolgálgják a világnézeti nevelést.

az eddiginél nagyobb szerepet kap az átfogó természet-tudományos, műszaki, mezőgazdasági, környezetvédelmi, közgazdasági, üzemszociológiai és üzempszichológiai ismeretterjesztés. olyan előadássorozatokot dolgoznak ki, amelyek a fizikai dolgozóknak, a művezetőknek és szocialista brigádvezetőknek a közvetlen termelő munkában hasznosítható ismereteket nyújtanak. e célok valóra váltásáért átdolgozzák és kibővítik a társulat népszerű „világunk”, sorozatát, s olyan témákat javasolnak, amelyek szorosan kapcsolódnak a szocializmus építésének időszerű elméleti és gyakorlati kérdéseivel. a szabadegyetemen szaporítják a nemzetközi ideológiai harccal, politikával, gazdasággal és jövőnk kérdéseivel tudományosan foglalkozó sorozatokat. a jövő év őszétől a televízióban 52 részre tervezett társadalomtudományos sorozat indul, s a tit az egész országra kiterjedő konzultációs hálózatot szervez. új munkaközösségeket is életre hívnak, amelyekben a termeléshez közvetlenül kapcsolódó, a politikai tudományok és a szocialista életmód kérdéseivel foglalkozó szakemberek dolgoznak majd együtt. megalapítják a világnézeti nevelési munkaközösséget is -, hangsúlyozta jenyey jeno, a tit főtitkár-helyettese és a vita több felszólalója.

/folyt.köv./

17.40/ra

-34-

18¹⁰

bb.48. / a politikai-világnézeti ... 2.folyt./ra

a politikai, ideológiai nevelés nemcsak közművelődési kérdés, belőle részt kell vállalnia a tudományok képviselőinek, s a nevelést a tényleges ismeretekhez kell kapcsolni, huzta alá köpeczi béla, a tit alelnöke, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese. kulin györgy csillagász kiemelte: a természettudományok művelőinek fontos küldetése, hogy az ismeretek terjesztésével küzdjenek az áltudományos nézetek ellen. grósz károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője többek között arról szólt, hogy a társadalomban a cselekvőkészség, a tenniakarás kapcsán megnőtt az emberek politikai érdeklődése, úgy a nemzetközi, mint hazánk életét illetően. az ismeretterjesztők sokat tehetnek a jó, nyugodt, kiegyensúlyozott társadalmi légkör megőrzéséért. gánti tibor biológus arról beszélt, hogy az egységes természeti és társadalmi világkép kialakításával segíthetik az embereket az igazi, tartalmas célok és vágyak kialakításában.

az elnökségi ülés kurucz imrének, a tit főtitkárának a társulat 1977. évi munkájáról adott tájékoztatójával ért véget./mti/

-.-

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke június 21-én 13.00 órától 18.00 óráig:

ra e

1978. június 21.

28. társulási szerződés
 29. sajtótájékoztató
 30. miskolci nemzeti színház
 31. új főútvonal - határidő előtt
 32. küldöttség a mari aszszk-ból
 33. nemzetközi ornitológiai tábor
 34. az agrober sajtótájékoztatója
 35. kedvezőbb utazási feltételek
 36. tanácskozás a közlekedési és hírközlési kutatás távlatairól
 37. életmentő kitüntetés
 38. a héten már aratnak szolnok megyében
 39. kitüntették a sziriai békemozgalom képviselőit
 40. szerk.figy.: bb.3-as számú hírre
 41. sarlós istván és lékai lászló találkozója
 42. william thomas delworth bucsulátogatása
 43. losonczi pál részvétlívira
 44. vegyipari korroziós napok veszprémben
- /folyt.köv./

17.55/ra

-35-

12³⁵

bb.49. / a belföldi ... folyt./ra

- 45. termel a nyergesujfalui magyar viscosa gyár
- 46. nógrád megyei tanács vb ülése
- 47. angol parlamenti küldöttség érkezett budapestre
- 48. ülést tartott a tit országos elnöksége
- 49. hírjegyzék

a 7-es számú javítás a 33-as, a 8-as számú a 41-es számú hirre vonatkozott.

/mti/

--

bb.50. vietnami tervbizottsági küldöttség tárgyalásai

z/ra e

1978. június 21.

elutazott hazánkból az a vietnami küldöttség, amely duong bach lien miniszter a vietnami szocialista köztársaság állami tervbizottsága elnökhelyettesének, vezetésével június 9-21 között tárgyalásokat folytatott dörő györggyel, az országos tervhivatal elnökhelyettesével a folyó tervidőszak gazdasági együttműködéséről főleg egyes ipari objektumoknak magyar közreműködéssel történő létesítéséről a vszk-ban, illetve magyar szükségletre történő termelő tevékenység fejlesztéséről egyes ottani iparágakban.

duong bach lien-t fogadta huszár istván, a miniszter-tanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke.

magyarországi tartózkodása során a küldöttség több olyan ipari és mezőgazdasági üzemet látogatott meg, amelyeknek tevékenysége kapcsolódik a két ország jelenlegi illetve jövőbeni gazdasági együttműködéséhez./mti/

--

bb.51. képviselőcsoportok tanácskozásai

ö/kz/be/ra e

1978. június 21.

hat megye - baranya, borsod, csongrád, heves, veszprém, és zala - országgyűlési képviselői tartottak tanácskozást szerdán. a baranyaiak pécs fejlesztésének tapasztalatairól tájékoztak. czele gyula, a városi tanács elnöke beszámolójában jellemzőként emelte ki azt, hogy az v.ötéves terv kezdete óta érvényesülő várospolitikai hosszabb távon oldja meg pécs számos égető gondját. mindez - mint mindjárt hozzátette - nemcsak a korábbinál kedvezőbb anyagi lehetőségeknek köszönhető, hanem annak a jó alkotó légkörnek is, ami- ben az összes érdekeltek dolgoznak, együttműködnek.

/folyt.köv./

18.30/ra

-36-

18.40

bb.51. / képviselőcsoportok ... folyt./ra

a feladatok között változatlanul az élen szerepel a lakás-építés, ami 16 ezer albérlő, 15 ezer jogos lakásigénylő gondjának enyhítését, megoldását segíti. az előző tervidőszakban az építőipar ezer lakással adós maradt, most az első két évben több mint 300 új otthon ráadásként készült el, nagyon lényeges változás az is, hogy míg korábban a terület-előkészítés hiánya zavarta a lakásépítést, most 1983-ig ilyen gond nincs. pécs „szomszárának”, csökkentésére - mint a továbbiakban többek között elmondotta - épül a második dunai távvezeték, a rég „ki-nőtt”, szennyvíztelep kapacitását pedig bővíti. egyidejűleg foglalkoznak új telep tervezésével is. ez egy körülbelül másfél milliárd forintos beruházási program lesz.

a megoldatlan gondokról szólva a tanácselnök egyebek között a színház sürgető rekonstrukciójáról, a művészetek házána szükségességéről beszélt; a képviselők pedig azt tették szóvá, hogy helyenként és időnként elviselhetetlen zaj uralkodik pécs belvárosában, s felhívták a figyelmet a zömében munkások által lakott külterületek fejlesztésének méltánytalan késedelmére is.

borsod megye képviselői a tanácsok gazdálkodásával foglalkoztak. meglepéssel nyugtázták, hogy a társadalmi igényeknek megfelelően a borsod megyei tanács a lakásépítés mellett az óvodai és az általános iskolai hálózat fejlesztésére összpontosítja az anyagi eszközöket. ennek eredményeként a múlt évben több mint 600-zal nőtt az óvodai helyek száma, s így az óvodák ma már a gyermekeknek több mint a 65 százalékat tudják fogadni. általános iskolai tanterem 40-nél több épült, új iskolai diákothont pedig miskolcon, kazinbarcikán és leninvárosban nyitottak. miskolcon és kazinbarcikán egy új egészségügyi szakközépiskola is megkezdte a működését.

a képviselők kifogásolták, hogy az új lakótelepeken ebben a megyében is kevés a kereskedelmi létesítmény, s nem megfelelő ütemben épülnek a szakmunkásképző intézetek sem. a megyei tanács illetékes vezetői ezzel kapcsolatban elmondták, hogy a borsod megyei tanács az utóbbi két évben mintegy 130 millió forintot költött az építőipar fejlesztésére. ennek eredményei részben már az idén, részben pedig a következő években jelentkeznek. a kereskedelmi létesítményekben mutatkozó hiányt azonban még így is csak a következő öt éves tervben tudják majd pótolni.

/folyt.köv./

18.40/ra

-37-

18.40

bb.51. / képviselőcsoportok ... 2.folyt./ra

az ülés második részében szeppenfeld sándor, a lenin kohászati művek vezérigazgatója tájékoztatta a megye országgyűlési képviselőit a 10 milliárd forintos beruházási költséggel épülő új kombinát acélmű kivitelezéséről. a képviselők meg is tekintették a nagyszabású munkát, majd pedig a közelmúltban felavatott diósgyőri vasas művelődési központot keresték fel.

a csongrád megyei képviselőcsoport, amelynek ülésén részt vett és felszólalt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke is, a megye kulturális-művészeti életéről tárgyalt. megvitatta azokat a nehézségeket, amelyeket a szegedi nemzeti színház több évig tartó rekonstrukciója okoz. az előterjesztésből kiderült, hogy a prózai előadásokat a közelmúltban felújított kisszínházban tartják, az operatársulat otthona pedig az e célra átalakított szabadság filmszínház lesz. a képviselők azonban elégedetlenek voltak ezzel a megoldással, úgy vélték, hogy a város legnagyobb filmszínháza nehezen pótolható azzal, hogy egy szabadtéri mozi alakítottak ki helyette. megelégedéssel vették viszont tudomásul azt, hogy a megyei tanács a színházkultúra színvonalának emelésére szerződést kötött a szegedi, a békéscsabai, a kecskeméti és a szolnoki színházzal. valamint a népszínházzal. a megállapodás szerint e színházak együttese a megye öt városa mellett hét nagyközségben is rendszeresen fellépnek. jelentős összegeket szán a megye a bács-kiskun megyével közösen szervezett tanyaszínház fenntartására is.

csongrádban, mint a továbbiakban elmondták, most már évente körülbelül 100 képzőművészeti kiállítás nyílik. hat szegedi vállalatnak figyelemre méltó együttműködési szerződése van egy-egy művésszel, s amire ugyancsak oda kell figyelni, a szegedi tervező vállalat a jövőben már a középületek terveinek készítésébe is be akarja vonni a képzőművészeket. szegeden és hódmezővásárhelyen az utóbbi időben 25 modern műtermes lakást alakítottak ki, sok gondot okoz viszont a somogyi könyvtárral egy épületben lévő móra ferenc múzeum zsúfoltsága és a pusztaszeri nemzeti emlékpark létrehozásával kapcsolatos nagyszegű beruházás. a képviselők elhatározták, hogy az ezzel kapcsolatos gondokat - megoldási javaslattal - az illetékes országos szervek elé terjesztik.

/folyt.köv./

18.50/ra

-38-

IPSC

bb.51. / képviselőcsoportok ... 3.folyt./ra

heves megye képviselői a posta szolgáltatását értékelték. mint az ülésen elmondták a megye területén működő postahivatalok közül ez idő szerint körülbelül száz jónak mondható, 31-nek azonban nem megfelelő az elhelyezése. a megye 118 települése közül mindössze 13 rendelkezik automata központtal és ezek közül 11 vesz részt az országos távhívó forgalomban. a helyközi hálózat több mint 80 százaléka korszerűtlen, elavult. a folyamatban lévő tervidőszakban meggyorsult ugyan a megyében a postai szolgáltatások fejlesztése, de mint a képviselők kifogásolták, az üteme még mindig nagyon lassú. jelentős előrelépésként szoltak viszont arról, hogy egerben elkészült és már ez év júliusában megkezdte próbaüzemelését az új postaközpont. ehhez 80 ezer telefonállomás kapcsolódik és nemcsak a megyeszékhely, hanem a környék ellátását is javítja. az új postaközpontot bekapcsolják az országos és a nemzetközi távhívó hálózatba. 1980-ig korszerűsítik a távbeszélő hálózatot béalapátfalva, füzesabony, heves és kisköre térségében, továbbá recsk és parád körzetében.

az v. ötéves terv végére a bakonyi bauxit bánya vállalat minden második dolgozója közép-, főiskolai, illetve egyetemi végzettségű lesz, szakmunkásainak 40 százaléka pedig két szakmával rendelkezik - jelentette be kanizsai józsef igazgató az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportjának tapolcán megtartott ülésén. a magas szintű képzettséget az a korszerű technológia igényli, amelynek megvalósítása már megkezdődött és a következő években tovább folytatódik. a szakembereket folyamatosan készítik fel a mind korszerűbb technika fogadására: az aknász képző technikum és a bányagépészeti szakközépiskola kihe-lyezett osztályt nyitott tapolcán, a vállalat pedig saját munkás-továbbképző központot alakít ki. a továbbképzésben anyagilag is érdekeltté teszi dolgozóit: a két szakmával rendelkezők bérét kerekén 10 százalékkal megemelik.

a képviselők a gyakorlatban is tanulmányozták a bauxitbányák új eszközeit, s a bányalátogatás után elismeréssel nyilatkoztak azokról a berendezésekről, intézkedésekről, amelyek a munkások biztonságát szolgálják.

/folyt.köv./

19.00/ra

-39-

IPSC

bb.51. / képviselőcsoportok ... 4.folyt./ra

zala megye országgyűlési képviselői, többek között, annak a kormányrendeletnek a végrehajtásával foglalkoztak, amely kiemelten védendő területté nyilvánította a zala folyó környékét. az intézkedés a balaton vizének és élővilágának védelmét szolgálta. a helyi vízügyi szervek szakemberei a képviselők számára tartott beszámolójukban elmondták, hogy a rendelet megjelenése óta szigorubban ítélik meg az üzemek víz szennyezését: a szennyvízbírság a korábbinak a háromszorosát is elérheti. a kormányrendelet hatására több nagy szennyvízkibocsátó zalaegerszegi élelmiszeripari üzem előtisztító művet épít./mti/

-. -

bb.52. időjárásjelentés

pá/ra e

1978. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti június 21-én, szerdán este:

nyári idő, záporokkal.

várható időjárás csütörtök estig:

az ország déli felében jobbra erősen, máshol változóan felhős idő lesz. elszórtan várható eső, zápor, helyenként zivatar. a keleti, északkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután 22 és 27 fok között lesz. /mti/

-. -

bb.53. felhasználható: 20.30 órától!

operabemutató a hilton udvarán - megkezdődött a budavári vigasságok rendezvénysorozata

t/mir/pá/ra e

1978. június 21.

szerdán este két egyfelvonásos pergolesi opera, az urhatnám szolgáló és a zenemester bemutatójával megkezdődött a budapesti nyár „budavári vigasságok”, címmel összeállított rendezvénysorozata.

/folyt.köv./

19.10/ra

-40-

200

b.53. / operabemutató ... folyt./ra

a nyári évad különlegességeként a hilton szálló dominikánus udvarán megtartott előadásokra, melyek nyitánya egyben a főváros negyedik szabadtéri színpadának avató előadása is volt - a magyar zene- és színháztörténet egyik leggazdagabb, méltatlanul elfeledett korszakát kívánják feleleveníteni a rendezők. valamennyi előadást a xviii.században divatos kerti vigasságok mintájára rendezték meg, s minden műsorra tüzött opera és zenemű annak hangulatát idézi: a szünetekben - a korabeli szokásokhoz illően - pantomim és báb-előadásokkal vidítják a nézőket és a jegyzetőktől a zenekari tagokig minden közreműködő korabeli jelmezeket visel.

a nagy érdeklődéssel várt bemutató szerepeiben domonkos zsuzsa, [♂] és köllő miklós, valamint ötvös csilla, rozsos istván és gáti istván mutatkozott be az új szabadtéri színpad első közönségének. az előadást seregi lászló az állami operaház balett-igazgatója rendezte, a zenekart nagy ferenc vezényelte, a bemutató díszleteit szegő györgy, jelmezeit kemenes fanny tervezte. [♂] marczis demeter

a budavári vigasságok legközelebbi bemutatója július 5-én lesz, melyen - ősbemutatóként - dittersdorf: a hűséges parasztlány című 200 éves remekműve kerül színre huszár klára rendezésében./mti/

-. -

bb.54. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. június 21.

50. vietnami tervbizottsági küldöttség tárgyalásai /13.sz.jav./
51. képviselőcsoportok tanácskozásai /14.sz.jav./
52. időjárásjelentés
53. operabemutató /15.sz.jav./
54. hírjegyzék

a 9-es számú javítás a 39-es, a 10-es számú a 45-ös, a 11-es számú a 47-es, a 12-es számú pedig 48-as sz.hírré vonatkozott. /mti/

-. -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: izsák erika, henczi erzsébet
21.10/ra -41-

2128